

**Методические рекомендации
по организации и проведению мероприятий, посвященных празднованию
Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.**

1. Всероссийский флешмоб «От войны к миру»

Всероссийский флешмоб «От войны к миру» проводится с целью популяризации культуры и моды времен Великой Отечественной войны, воспитания бережного отношения молодого поколения к культурному прошлому страны.

Участникам мероприятия на основе журнала «Мода», выпущенного в 1945 году, необходимо будет реконструировать костюмы, символизирующие дух эпохи Победы или близкие по стилю образу.

Сроки проведения: 11 апреля – 9 мая 2022 года.

Формат проведения: смешанный. Принять участие можно только во флешмобе, а также во флешмобе и конкурсе.

Флешмоб:

В рамках флешмоба участнику необходимо будет воссоздать образ, опубликовать в своем аккаунте в социальной сети ВКонтакте фото и/или видео своего наряда и сопроводительный текст с его описанием и хештегами.

Публикация должна содержать следующую обязательную информацию:

- фамилию и имя участника;
- регион, название населенного пункта;
- официальные хештеги Флешмоба;
- хештеги #ОтВойныКМиру #9мая #Росмолодежь #Роспатриот.

Создатели работ приглашаются к участию в демонстрации своих образов в рамках мероприятий, приуроченных к празднованию Дня Победы и проводимых регионом на центральных площадках.

Конкурс:

Для участия в Конкурсе необходимо будет воссоздать образ, опубликовать в своем аккаунте в социальной сети ВКонтакте фото и/или видео своего наряда и сопроводительный текст с его описанием и хештегами., а также направить фото и видео своего образа с описанием на почту monitoring@rospatriotcentr.ru, в теме письма указать «От войны к миру» и регион.

Публикация в социальной сети должна содержать следующую обязательную информацию:

- фамилию и имя участника;
- регион, название населенного пункта;
- официальные хештеги Флешмоба;
- хештеги #патриотика35 #ОтВойныКМиру #9мая #Росмолодежь #Роспатриот.

Письмо, направленное по электронной почте, должно содержать следующую обязательную информацию:

- фамилию, имя, отчество участника;
- дата рождения участника;
- контактный номер телефона и адрес электронной почты;
- регион, название населенного пункта;
- текст с описанием созданного образа.

Все образы, направленные на указанный адрес электронной почты в рамках конкурса, будут оценивать эксперты и жюри на соответствие тематике конкурса, качество выполнения работы и историческую достоверность и др.

Победители Конкурса в возрастной категории от 18 лет (лучшие 10 образов) примут участие в показе своих работ в рамках проведения Всероссийского патриотического форума с 9 по 12 декабря 2022 года.

2. Квиз-игра «Победа»

Интеллектуально-развлекательная Квиз-игра проводится в формате онлайн викторины, с целью объединения и сплочения граждан Российской Федерации национальной идеей патриотизма, формирования у них высокого нравственного и патриотического сознания, познавательного интереса к России и ее истории, героическому прошлому России, привития уважения к государственным символам Российской Федерации, преемственности поколений, культуре и вековым традициям многонационального народа Российской Федерации, воспитания бережного отношения к историческому и культурному наследию страны.

Участники от 14 лет регистрируются по ссылке, опубликованной в социальной сети «ВКонтакте» в сообществе «ЯПатриот» (<https://vk.com/rospatriot>). Регистрацию на Квиз-игры проходит капитан от каждой команды.

В день проведения Квиз-игры (не позднее, чем за 12 часов до начала), капитанам команд на электронную почту и мобильный телефон, указанные при регистрации, направляются письмо и СМС со ссылками на адрес ресурса

в сети Интернет, на котором будет организована онлайн-трансляция Квиз-игры, и электронная форма бланка для ответов на вопросы Квиз-игры.

Квиз-игра включает в себя 5 раундов по 6 вопросов в каждом. Для ответа на каждый вопрос дается от 30 секунд до 1 минуты. Каждый правильный ответ дает команде 1 балл.

Выигрывает команда, набравшая наибольшее количество баллов.

Информация о победителях размещается Организатором в социальной сети «ВКонтакте» в сообществе «ЯПатриот» (<https://vk.com/rospatriot>) не позднее 2 дней с момента проведения Квиз-игры.

Участники команд, занявших по итогам Квиз-игры 1, 2 и 3 места, получают именные электронные дипломы. Участники всех команд получают электронные сертификаты.

Сроки проведения:

Регистрация участников: 25 апреля – 4 мая 2022 года.

Проведение игры: 5 мая 2022 года в 10:00 по московскому времени.

Формат проведения: онлайн.

3. Онлайн-эфир «О мужестве, о доблести, о славе»

Онлайн-эфир приурочен к празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В ходе эфира зрители познакомятся с героическими подвигами молодежи тех времен: Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Розы Шаниной, Лени Голикова и других юных героев.

С первых дней Великой Отечественной войны наравне со взрослыми многие молодые люди и подростки шли на фронт, а часть ребят ответственно трудились в тылу. Юные защитники быстро повзрослели и поняли как необходимы своей Родине в трудную минуту.

Какие подвиги совершали юные герои? Как внести вклад в историю своей Родины? Ответы на эти и другие вопросы зрители смогут найти в онлайн-эфире «О мужестве, о доблести, о славе».

В социальной сети «ВКонтакте» в сообществе «ЯПатриот» (<https://vk.com/rospatriot>) 29 апреля 2022 года будет опубликован пост с анонсом проведения онлайн-эфира. Зрителем онлайн-эфира может стать любой желающий.

Сроки проведения: 6 мая 2022 (в 11:00 по московскому времени).

Формат проведения: онлайн

4. Волонтерское сопровождение парадов Победы и народного шествия «Бессмертный полк» в городах России

Традиционно региональные отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» становятся главными организаторами

волонтерского сопровождения парадов Победы и народного шествия «Бессмертный полк» в городах России.

Цель волонтерского сопровождения – сохранение памяти о трагических событиях и героических подвигах времен Великой Отечественной войны 1941-1945 годов путем личного участия в главных событиях празднования Дня Победы, а также формирование культуры добровольчества в сфере гражданско-патриотического воспитания в России. Все волонтеры проходят процедуру предварительного отбора и специального обучения перед выходом на функции.

Регистрация волонтеров проходит на сайте: волонтерыпобеды.рф

Контакты региональных представительств: волонтерыпобеды.рф/contacts.

Сроки проведения: 9 мая 2022 года.

Формат проведения: очный

Публикуемую информацию о мероприятиях в социальных сетях необходимо сопровождать официальными хештегами: #патриотика35 #готовкпобедам, #волонтерыпобеды #япатриот.

Иная информация:

Все необходимые методические и информационные материалы для организации волонтерского сопровождения парадов Победы и народного шествия «Бессмертный полк» в регионах России доступны по ссылке: disk.yandex.ru/d/F-s0v8lu7eTJVg, в том числе:

- дорожная карта по организации волонтерского сопровождения;
- баннеры для размещения в образовательных организациях и в социальных сетях;
- рекламные видеоролики;
- брендбук движения для изготовления фирменной экипировки;
- презентация Движения для набора добровольцев.

1. Волонтерское сопровождение Международной акции «Сад Памяти».

«Сад Памяти» – международная акция, цель которой – увековечить память о погибших героях Великой Отечественной войны и солдат, защищавших честь и достоинство своей Родины. Организаторами международной акции «Сад Памяти» выступают АНО «Сад Памяти», ВОД «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии РФ, Федерального агентства лесного хозяйства в рамках национального проекта «Экология».

За два года реализации проекта памятные сады появились во всех 85 субъектах РФ и еще более чем в 50 странах. Такие зеленые памятники стали

напоминанием о тех, кто сражался за свою Родину, за свои семьи, за свободу и мир.

Ежегодно, Волонтеры Победы оказывают волонтерское сопровождение Международной акции «Сад Памяти». В 2021 году в высадку деревьев было вовлечено более 20 тыс. участников Движения. Этот год не будет являться исключением.

В этом году акция будет реализована и среди образовательных организаций. Высадки, создание ботанических уголков, экскурсии в «Сады Памяти», проведение Всероссийского урока Победы и большое количество других активностей будут проведены в школах по всей стране.

Также в рамках акции запланированы массовые высадки деревьев с участием студентов, военнослужащих, представителей религиозных учреждений и деятелей культуры. К акции можно будет присоединиться и в формате онлайн. Организаторы проведут #СадПамятиДома, флешмоб «Расскажи о своем герое», образовательные викторины, конкурс детских рисунков и конкурс чтецов стихотворений о войне.

Каждый желающий сможет присоединиться к акции, зайдя на официальный сайт садпамяти2022.рф и при помощи интерактивной карты выбрать подходящую для участия акцию по высадке деревьев.

Сроки проведения: 18 марта – 22 июня 2022 года.

Формат проведения: смешанный.

Публикации фото- и видеоматериалов в социальных сетях, а также размещения постов осуществляется как в федеральных аккаунтах Движения, так и в группах региональных отделений ВОД «Волонтеры Победы». При этом каждая публикация сопровождается хэштегами #патриотика35 #СадПамяти #ВолонтерыПобеды.

Иная информация:

Ссылка на подробные методические рекомендации по организации волонтерского сопровождения Международной акции «Сад Памяти»: disk.yandex.ru/d/qYl0sGeHa6KxGA.

2. Поздравления ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы (ВОД «Волонтеры Победы», ООД «Поисковое движение России»)

9 мая 2022 года в России отметят 77 годовщину Победы в Великой Отечественной войне. И традиционно активисты ВОД «Волонтеры Победы» и ООД «Поисковое движение России» навещают и поздравляют ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы.

При проведении встреч также предусмотрены поздравления ветеранов Письмами Победы в рамках Международной акции «Письмо Победы»,

в рамках которых участники акции пишут поздравления и пожелания ветеранам Великой Отечественной войны на специальном бланке.

Сроки проведения: 29 апреля – 9 мая 2022 года.

Формат проведения: смешанный

Публикации в социальных сетях с хэштегами #патриотика35 #волонтерыпобеды #нетолько9мая #поисковоедвижениеРоссии, размещение информации в сети Интернет.

3. Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»

Международная акция «Георгиевская ленточка» (далее – Акция) проводится в период с 27 апреля по 9 мая 2022 года в преддверии Дня Победы на территории Российской Федерации и стран мира. Ключевым событием в течение всех дней Акции является вручение жителям главного атрибута праздника – Георгиевской ленты.

Цель мероприятия – формирование у граждан патриотических ценностей, уважительного отношения к Родине, ее истории и сохранение памяти о воинах, погибших при защите Отечества.

Задачи Акции:

– популяризация общественного символа Дня Победы, консолидирующего стремление граждан сохранить память о подвиге советского народа, совершенного в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

– привлечение широкого внимания к вопросам сохранения истории, памяти о героизме советских воинов в годы Великой Отечественной войны в канун празднования Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

– вовлечение молодежи в социально значимую деятельность, акции гражданско-патриотической направленности;

– выражение уважения, благодарности, признательности ветеранам Великой Отечественной войны.

Пункты распространения Георгиевских ленточек в городах России и мира, а также, информационных листовок об истории Георгиевской ленточки и рекомендуемых способах ее ношения формируются региональными отделениями ВОД «Волонтеры Победы».

Соорганизаторами Акции выступают ФГБУ «Роспатриотцентр», Федеральное агентство по делам молодежи, ФГУП «МИА «Россия Сегодня».

Вся информация о месте, времени и пунктах раздачи ленточек на территории Российской Федерации формируется и будет доступна на сайте георгиевскаяленточка.рф не позднее 20 апреля 2022 года.

Сроки проведения: 27 апреля – 9 мая 2022 года.

Формат проведения: очный, традиционное распространение ленточек.

Публикуемую информацию об Акции в социальных сетях необходимо сопровождать официальными хештегами: #патриотика35 #нетолько9мая, #ВеликаяПобедаленточка #ВолонтерыПобеды, #ГеоргиевскаяЛенточка

8. Международный субботник.

Благоустройство памятных мест и воинских захоронений, является одним из приоритетных направлений работы движения «Волонтеры Победы».

Ежегодно силами волонтеров, в рамках акции «Международный субботник» облагораживаются тысячи объектов памяти и благоустраиваются захоронения участников Великой Отечественной войны, за которыми по разным причинам не могут ухаживать родственники.

Также при проведении субботников волонтеры проводят информационное просвещение об истории памятного места или захороненного Героя. При необходимости проводят поиск и восстановление военных архивных документов о подвигах и наградах захороненных участников Великой Отечественной войны

Цель мероприятия – вовлечение молодежи в практические мероприятия по сохранению исторической памяти, путем организации работ по восстановлению, облагораживанию и благоустройству памятных мест и воинских захоронений.

Участником акции может стать любой желающий, проживающий на территории Российской Федерации и за рубежом.

Регистрация волонтеров проходит на сайте: волонтерыпобеды.рф.

Контакты региональных отделений и международных представительств: волонтерыпобеды.рф/contacts.

Сроки проведения: 16 апреля–31 декабря 2022 года.

Формат проведения: очный.

Публикуемую информацию о мероприятиях в социальных сетях необходимо сопровождать официальными хештегами: #патриотика35 #готовкпобедам, #волонтерыпобеды, #ВеликаяПобеда, #МеждународныйСубботник

9. Всероссийская акция «Парад у дома»

Традиционным мероприятием, приуроченным ко Дню Победы с участием юнармейцев по всей России, является парад у дома ветерана. Такое военное мини-шествие проходит не на главной площади, а прямо во дворе дома, где живут ветераны. Юнармейский парадный расчет проходит строевым маршем перед окнами ветерана Великой Отечественной войны.

Возможно привлечение курсантов суворовских, кадетских корпусов или классов, а также воинских подразделений и силовых структур.

Сроки проведения: апрель – май 2022 года.

Формат проведения: очный.

При размещении видеоролика рекомендуется использование хештегов: #патриотика35 #юнармия9мая, #юнармияДеньПобеды, #парадУдома, #юнармия, #япатриот, #субъект, где была реализована акция.

До начала акций рекомендуем провести инструктаж юнармейцев на предмет того, как вести себя в случае возникновения необходимости дать интервью, рекомендуем заранее подготовить 2-3 человека для участия в пресс-подходах. Каждый участник акции должен владеть базовыми знаниями о ВВПОД «ЮНАРМИЯ», понимать цели и задачи акций.

В целях противодействия распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 просим организаторов и участников акции соблюдать необходимые меры безопасности с учетом санитарно-эпидемиологических правил и текущей ситуации в субъектах Российской Федерации.

10. Урок мужества, посвященный 77-й годовщине Великой Победы

Цель мероприятия – приобретение и углубление базовых знаний учащихся об истории Великой Победы.

Задачи проведения урока:

- воспитание у подрастающего поколения патриотизма и гражданственности;
- формирование у детей и молодежи личностных качеств и свойств защитников Отечества на основе национальных, культурно-исторических и воинских традиций;
- сохранение памяти о воинской славе России, ее героях;
- популяризация интеллектуального, духовно-нравственного и физического развития, необходимого для службы в рядах Вооруженных сил;
- показать, что борьба, которую вел советский народ против гитлеровской Германии, была справедливой, освободительной, народной, была борьбой за будущее всего человечества;
- показать значение победы над гитлеровской Германией как Великой победы нашего народа;
- развитие способностей подрастающего поколения сопоставлять различные факты событий, давать им оценку.

Урок мужества проходит в формате занятия в классе, продолжительностью 45 минут. Урок предполагает комплексность воздействия подростка, которая достигается сбалансированным воздействием информации, иллюстративного материала, артефактов, непосредственного контакта

с участниками событий, просмотром художественных и документальных фильмов, исполнением песен.

При комплексном использовании исторического иллюстративного материала разница и расхождение между историческим фактом (историческим событием) и его интерпретацией исчезает, а вопрос об особенностях памяти о прошлом может не артикулироваться. Урок может иметь дискуссионную часть, в ходе которой обсуждается героический поступок, ключевые сражения Великой Отечественной войны и т.п.

Сроки проведения: 27 апреля – 9 мая 2022 года.

Формат проведения: очный или смешанный.

11. Всероссийский военно-исторический проект «Победители. Май 1945-го»

Участники клубов военно-исторической реконструкции проведут комплекс мероприятий, приуроченных к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. Проведение проекта направлено на знакомство участников с атмосферой Дня Победы в 1945 году.

В рамках проекта участниками клубов реконструкции будут организованы следующие интерактивные площадки и мероприятия:

«Солдатские привалы»;

«Партизанские деревни»;

«Бивуак Победителей»;

«Вальс Победы».

Вместе с тем запланировано участие представителей ООД «Росрекон» в региональных Парадах Победы на прототипах военной техники периода Великой Отечественной войны.

В рамках проекта также пройдут очные и онлайн уроки «Оружие Победы» для подростков и молодежи в формате лектория, посвященного амуниции и вооружению РККА.

В ряде регионов пройдут автопробеги «Дорогами Победы» макетов военной техники образца 1941-1945 годов, восстановленных реконструкторами, а также военно-исторические реконструкции и фестивали, посвященные последним дням боев Великой Отечественной войны.

Сроки проведения: 2–9 мая 2022 года.

Формат проведения: смешанный

Хештеги проекта: #патриотика35 #Росрекон #ПобедителиМай1945

12. Возложение цветов к памятникам и мемориалам студентами-спасателями ВСКС

Добровольцы ВСКС совместно с представителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и некоммерческих организаций региона возлагают цветы к мемориалам Великой Отечественной войны. Перед началом возложения проходит митинг, на котором вспоминают героев, отдавших свою жизнь за безопасность Родины. Завершается митинг минутой молчания, после чего, все участники мероприятия приглашаются к возложению цветов.

Мероприятие проводится в 72 регионах Российской Федерации.

Сроки проведения: 6–9 мая 2022 года.

Формат проведения: очный.

13. Всероссийский дистанционный беговой турнир АССК России «Марафон Победы»

Всероссийский дистанционный беговой турнир «Марафон Победы» АССК России (далее – Марафон Победы) посвящен Дню Победы и проводится в целях привлечения студенческой молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом на свежем воздухе.

Турнир проводится в личном и командном зачетах по следующим номинациям:

«77 лет Победы» – рейтинг участников среди мужчин и женщин, пробежавших за время проведения Соревнований суммарно более 77 км, по общему количеству километров во всех забегах во период проведения Соревнований.

«Сильная страна» – командный рейтинг студенческих спортивных клубов (далее – ССК) по общему количеству километров во всех забегах участников команды. При этом в зачет команды ССК принимаются только те участники, которые указали при регистрации ССК и выполнили требования настоящего Положения. Для участия в данной номинации необходимо выполнить минимальный показатель по количеству участников от команды ССК – не менее 10 человек.

Итоги в данной номинации подводятся отдельно в двух подгруппах:

1) Команды, представляющие образовательные организации высшего образования;

2) Команды, представляющие профессиональные образовательные организации.

Для участия в соревнованиях необходимо зарегистрироваться, заполнив электронную форму: forms.gle/KAm57FbbHUTmDKok8

Участники совершают пробежки в любое свободное время в пределах срока проведения соревнований в местах, где возможна запись GPS-трека. Обязательным условием учета результатов является фиксация своих пробежек в

любом спортивном мобильном приложении с трекингом активностей. Место сбора результатов пробежек участников – чат-бот «АССК России» в Telegram t.me/marafonasscbot.

Перед пробежкой необходимо включить мобильное приложение для трекинга активностей и выбрать «БЕГ».

После выполнения пробежки сделать скрин-шот пробежки, где указаны фамилия и имя пользователя (должно совпадать с фамилией и именем, указанным при регистрации), тип активности (бег), дата, темп, дистанция и GPS-трек (маршрут).

Прислать скрин-шот пробежки в чат-бот в Telegram t.me/marafonasscbot не позднее 8 мая 2022 г.

За публикацию постов о совершенных пробежках в социальной сети ВКонтакте начисляются дополнительные баллы/километры – по 1 баллу за 1 публикацию. В публикациях необходимо отметить аккаунт АССК России (ВКонтакте – vk.com/asscrf), а также указать официальный хэштег Турнира #МарафонПобеды и #асск. Пост должен быть размещен в день совершения пробежки.

Соревнования проводятся в 4 тура:

- 1) 11–17 апреля 2022 г.;
- 2) 18–24 апреля 2022 г.;
- 3) 25 апреля–1 мая 2022 г.;
- 4) 2–8 мая 2022 г.

Регистрация на соревнования открывается 4 апреля 2022 г.

Публикация промежуточных и итоговых результатов осуществляется организатором до 12 мая 2022 г. включительно на официальной странице АССК России в социальной сети «ВКонтакте» – vk.com/asscrf.

Информация о мероприятии размещается на сайте ssca.ru, группе в социальной сети «ВКонтакте» vk.com/asscrf, чат-боте «Telegram» t.me/marafonasscbot.

Сроки проведения: 11 апреля – 9 мая 2022 года.

Формат проведения: очный.

14. Всероссийская акция «Красная гвоздика»

«Красная гвоздика» – всенародный символ памяти погибших героев и благодарности всем живущим ветеранам, которые сражались и продолжают сражаться за нашу Родину.

Каждый россиянин может получить за пожертвование у волонтеров или приобрести в магазинах по всей стране значок «Красная гвоздика». Все средства, собранные в рамках акции, направляются на оказание адресной медицинской помощи ветеранам боевых действий.

Сбор средств осуществляется волонтерами, сетевыми торговыми организациями путем продажи значка в магазинах, а также через корпоративную благотворительность компаний, предприятий и организаций.

В знак благодарности за любое пожертвование в благотворительный бокс БФ «Память поколений» волонтер передает жертвователю памятный символ – значок «Красная гвоздика».

Кроме наличных пожертвований принимаются безналичные перечисления: через специальный QR-код или номер СМС, указанные на благотворительных боксах.

Волонтеры самостоятельно планируют даты и места для сбора пожертвований.

Все волонтерские организации заключают соглашение с БФ «Память поколений».

Инкассация собранных пожертвований за период проведения акции осуществляется 4 раза. Все собранные средства зачисляются на счет БФ «Память поколений».

В ходе акции собранные в регионе средства утраиваются Благотворительным фондом «Память поколений» и направляются адресно ветеранам в регионе на оказание высокотехнологичной помощи.

Сроки проведения: апрель–июнь 2022 года.

Ключевые даты благотворительной кампании:

- 9 мая (День Победы) во время шествия «Бессмертный полк»;
- 22 июня (День памяти и скорби) в ходе акции «Свеча памяти».

Проводить акцию «Красная гвоздика» волонтеры могут на любых памятных и торжественных мероприятиях по всей стране.

